



ESTADO PLURINACIONAL DE
BOLIVIA

EMBAJADA DE BOLIVIA
ANTE LA FEDERACIÓN DE RUSIA

Несмотря на международную остановку, Боливия сохраняет экономический рост вместе со стабильностью цен

2022-12-20

В 2023 году мы продолжим движение по пути роста при стабильности цен и поддержке проектов по индустриализации с замещением импорта.

Ла-Пас, 20 декабря 2022 г. (Министерство экономики и государственных финансов).- «В условиях сложной международной обстановки, характеризующейся неопределенностью и высокими темпами роста инфляции, Боливия в 2022 году сохранила устойчивый экономический рост и стабильность цен», - заявил Министр экономики и государственных финансов Марсело Монтенегро, который прогнозирует, что в 2023 году страна продолжит движение по пути роста с упором на проекты по индустриализации с замещением импорта.

Проведя оценку, Монтенегро напомнил, что в международном контексте одним из основных последствий войны между Россией и Украиной стало повышение цен на сырье, продукты питания, энергоносители, что привело к устойчивому повышению уровня цен на международном уровне.

Чтобы замедлить темпы инфляции, мировые державы повысили процентные ставки, снизив доступ к финансовым кредитам, что замедлило экономический рост.

«Боливийская экономика показала хорошие результаты; при условии высокой волатильности, неопределенности на глобальном уровне, боливийская экономика, напротив, сохранила стабильность цен и экономический рост», - подчеркнул министр.

Монтенегро подчеркнул восстановление с 2021 года Коммунитарной производственной социально-экономической модели, в которой приоритет отдается внутреннему спросу, чтобы способствовать оживлению национальной экономики с компонентом поддержки производственного сектора.

Как отражение восстановления экономики мы видим, что оборот ресторанов на октябрь 2022 года по сравнению с 2021 годом увеличился на 22%, аналогичным образом за указанный период был зарегистрирован рост оборота отелей на 37% и воздушного транспорта на 68%.

Кроме того, **занятость растет**, и на октябрь 2022 года рабочие места имеют более четырех миллионов человек.

По состоянию на **ноябрь 2022 года в Боливии зафиксирована инфляция в 3%**, и она считается самым низким показателем инфляции в Южной Америке в результате мер, принятых правительством для стабилизации цен на потребительскую корзину.

Аналогичным образом, финансовая система остается платежеспособной благодаря увеличению сбережений и кредитов производственному сектору с отсрочкой платежа 2,2% по состоянию на октябрь 2022 года.

На следующий год правительство планирует сохранить экономическую стабильность, контролируемую инфляцию с упором на проекты по индустриализации с импортозамещением.

«2023 год – это год для дальнейшего восстановления экономики с положительными темпами роста, стабильностью цен и моделью, которая будет постепенно замещать импорт, чтобы создать производственный сектор с индустриализацией в области химической промышленности, фармацевтики, а также с большим количеством новых производственных проектов», - отметил Министр Монтенегро.